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égre egy ember 
ét hosszu idő után, aki uj csapásokon 

aladni. Gömbös Gyula magyar mi- 
terelnökről van szó, akinek nemzeti 
aterve a hit, remény és bizalom 

ycsóvájával világitja meg azt az 
t, amelyen nemzetét vezetni kivánja. 

ember, aki nem egy pártnak, nem 

len társadalmi osztálynak a jele- 

karja megédesiteni, vagy jövőjét 
ja megalapozni, hanem az egész 
etet a mai világ vajudó válságából 
etni. És ha munkatársai kiváloga- 
an is ugy tudja magát függetleni- 
a klikkektől és pártfrakcióktól, 

1t munkaterve összeállitásánál a mult 
agyományos hazugsagaától, akkor 
félig megnyerte a csatát. Mert a 

tyelem és tehetetlenség hazugsága az, 
az államok és kontinensek politi- 

és gazdasági egymásrautaltsága 
lehetetlen egyetlen ország határa- 

ukugságra, mely a bátortalanság és ké- 
messég hullámain viteti az állam- 

szek sajkáját, már reacáfolt a leg- 
i bb történelem. Olaszországban Mus- 

Törökországban Kemál megmu- 
, hogy akaraterővel, tettrekész- 

gel és okos céltudatossággal mit le- 

véghez vinni. Függetlenül attól, 

más országokban hogyan rágód- 
a multnak hustól megfosztott 

nt. n. Mussolini is, Kemál is szinte 
szados tespedésből és lustaságból 

k fel nemzetüket. Rendet teremtet- 
z állami és politikai élet dzsunge- 
és nunkához szoktatták, a nem- 
itő munkában való intenziv rész- 

re kényszeritettek mindenkit. A 

sség jólétét és javát kötelessége 
en egyénnek szolgálni, aki ennek a 
sségnek előnyeiben részesedni akar. 
51 indultak ki és ezt az elvet vallja 
magyar miniszterelnök is, akinek 

önnyebb lesz a dolga olasz és tö- 
elődeinél, mert a magyar nép dol- 
zorgalmas és olyan erényekkel 

kedhetik, melyek a nemzeti össze- 

ist megkönnyitik. Az egész magyar 

Gömbös programját, 
nemcsak a mának, hanem a hol- 

kis szól. Legékesebb bizonyitéka 

az a határtalan lelkesedés, mely- 
sorakoznak az összes társa- 

és ezzel kapcsolatban 

. Amint ezt az orosz 

a nemzetköziségnek 

elül külön világot teremteni. Erre a 

NAPILAP 

Maniu 

minden hangoztatása ellenére, 

tödésnek minden térre 

bemn 
A kormány - miként már jelentet- 

tük - foglalkozik a választói reform 

megvalósitásával. Az Epoca értesülése 

szerint Mani u Gyula miniszterelnök- 

nek is van egy külön reformjavaslata. 

Maniu javaslata a prémiumos rendszert 

feltétlenül megszünteti és ezzel együtt 

a proporcionális rendszert is. Ehelyett 

Maniu ugy tervezi, hogy életbelépteti a 

szavazás mai titkos és listás rendjének 

Hosszabb szünet után - amelyet két 

rendkivüli ülés szakitott félbe és azok 

egyikén megtörtént a Gömbös-kormány 

bemutatkozása is - a magyar képvise- 

lőház tegnap ült össze ismét. Több be- 

jelentés után Fábián Béla napirend 

előtt szóvá tette az ujabb adóemelést 

és kifogásolta, hogy a kormány megint 

uj adókat ró a lakosságra. 

Imrédy Béla pénzügyminiszter el- 

ismerte, hogy 

a magyar nemzet a tehervise- 

lés birásának legszélére érke- 

zett, azonban ennek elviselésé- 

re a kibontakozás érdekében 

még szükség van. 

Weltner Jakab szólalt föl azután 

és tiltakozott a Népszava betiltása el- 

len. Kijelentette, hogy a Népszava a 

jogos kritika határát nem lépte tul és 

ha a hatóságnak kifogása volt vala- 

mely cikk ellen, állitotta volna szerző- 

jét a biróság elé. 

KorodiKatona János felhivta a 

külügyminiszter figyelmét a jugoszláv 

sajtóra, amely Magyarország ellen tá- 

madó cikkeket ir. Azt irják a belgrádi 

lapok, hogy a horvátországi forradalmi 

mozgalmakat magyar részről szitják. 

Felhivja a külügyminisztert, hogy ezt 

az inszinuációt utasitsa vissza. Mind- 

azonáltal 

szintén 

bizonyitja. A közös nagy mentési ak- 

cióknak tizéves sikertelen kisérletezései 

után a nemzeti önsegély eszközeit veszi 

igénybe most Magyarország is. Bizonyo- 

sak vagyunk benne, hogy a példákat 

előbb-utóbb követni fogják másutt is 

Amit a féltékenység, a rosszakarat, az 

az uj vátasztót törvény- 
egszünteti a pré! 

megtartása mellett a megyei rendszert. 

Ez azt jelenti, hogy azokban a megyék- 

ben, ahol egy párt megkapja az abszo- 

lut többséget, az a párt nyeri el az ösz- 

szes mandátumokat. Ha ellenben vala- 

mely megyében egyetlen párt sem kap 

abszolut többséget, akkor a mandátu- 

mok elosztása az országos viszonylat 

arányában történik. 

Az Epoca zz hogy a Maniu 

nyekte a békerevizió szempontjából 
kisérje figyelemmel a horvát- 

országi eseményeket, mert 

azok a békerevizió szempont- 

jából még döntő jelentőségüek 

lehetnek. 

A Gömbös-kormány nemzeti munka- 

terve éppen a parlament őszi ülésszaká- 

nak reggelén került nyilvánosságra. A 

munkaterv - amelynek fő irányelveit 

már ismertettük - az összes magyaro- 

kat pártra, felekezetre és osztályra 

való különbség nélkül együttmunkálko- 

dásra hivja föl. A tervezet hangsulyoz- 

za, hogy a kormány külpolitikai téren 

nem zárkózik el a dunai álla- 

mokkal való együttmüködéstől, 

majd hangsulyozza a kisebbségi jogok 

tiszteletben tartását, aztán pedig kör- 

vonalazza, hogy a választói jog reform- 
ját minő elvek alapján akarja megvaló- 

sitani. Következik a közigazgatás re- 

formja, a tisztviselők és nyugdijasok 

illetményeinek rendezése, az álláshal- 
mozás megszüntetése, az állásnélküliek 

elhelyezése és számukra a kisebb álla- 

sok szaporitása. A kormány állást foglal 

az aranyfedezet fentartása mellett és 

szigoru adómorált követel. A termelési 

politika tekintetében 

fentartja és biztositja a nem- 
zeti kapitalista termelést. 

A termelésnek azonban olcsóbbá és 
eregményesebbé kell lennie. A vézpe 

irigység, a hályogszemiiség nem iudott, 
vagy nem is akart közös erővel a közös 
cél érdekében megvalósitani, azt kény- 

telenek lesznek a nemzetegysé gek külön- 
külön megtenni saját erejükből. Hoszabb 
az ut, melyet igy meg kell tenni, áldoza- 

tosabb a munka, melyet igy el kell vé- 

gezni, de a sok balsiker után ez ered- sé 

VUCHETICH ENDRE l 

ján óriási terror kifejtésére. 

Teleretlen 
i 

Föszenkesziő 

iumot 
javaslatáról szóló hirt magánértesülés 

alapján közli és azért nem vállal fele- 

lősséget. Hozzáfüzi még, hogy a megyei 

rendszer igen káros volna ilyen formá- 

ban, mert ez csak még jobban fokozná 

az egyes pártok választási erőfeszité- 

seit, még hevesebbé tenné a választási 

harcot és alkalmat adna egyes kormá- 

nyoknak a kezükben levő hatalom alap- 

litika ugyancsak a nemzeti kapitalista 

rendszer érdekeit szolgálja. A szociális 
politikában és a munkaközvetitésben 
nagy reformokra van szükség. 

A kormány nem szándékozik a 

munanélkülieknek segélyt ad- 

ni, hanem munkát fog nekik 

juttatni. 

A birtokpolitika terén a hitbizományi 

rendszert megváltoztatja a kormány és 

pedig ugy, hogy azt a kisbirtokokra és 

középbirtokokra is kiterjeszti. A falu 

fejlesztését a kormány gazdasági és er- 
kölcsi téren előmozditja. Szükséges a 

gyári és a kisipar, valamint a háziipar 

megerősitése. Egészséges kereskedelem 

teremtésére törekszik és elő akarja 
mozditani az idegenforgalmat. A kül- 
kereskedelem erősebbé tételét, utháló- 
zatok, vasutak és csatornák épitését, 

valamint a légi forgalom intenzivebbé 
tételét igéri. Igéri végül a felekezeti 

béke ápolását, a rokkantak, hadiöz! 
gyek és hadiárvák ügyének rendezé. 
Gömbös Gyula miniszterelnö 

jelentette tegnap az kárrók el 

hogy 
tervezete tulajdonképpen csak 

irányelveket tartalmaz, 

amelyeket azonban be 

Az egész sajtó nagy rokonszenvvel 

gadta a nemzeti munkatervet.



ujabb meg 
A londoni Times foglalkozik az uj 

francia leszerelési tervezettel és meg- 

állapitja, hogy az a biztonsági garanciá- 
ra vonatkozólag kötendő szerződésekre 
kiván támaszkodni. Herriot ezenki- 

vül kivánja egy nemzetközi hadsereg 
felállitását és kijelenti, hogy ennek a 

nemzetközi hadseregnek a fejlődése ará- 

nyában következik be a francia leszere- 
lés. Mihelyt a nemzetközi hadsereg el- 

A devizakorlátozó rendeletek végze- 

tes hatásai már mutatkoznak. Egyetlen 
feljajdulás az egész ország. Kétségbe- 
esetten tiltakozik az ipar és kereskede- 

lem, de keserves panaszokat hallat ve- 

lük együtt minden más termelő ág is. A 
Nemzeti Bank monopóliuma beszéd tár- 
gya ma mindenütt, ezektől a vitáktól 
hangos az utca, kávéházak, klubok, 

szakgyülések, mindenki bőrén érzi a drá- 

kói rendelet és pótrendeleteinek végze- 
tes hatásait. 

Különösen az árubehozatal terén mu- 

tatkoznak e pillanatban a legnagyobb 

bajok. Az a veszedelem fenyeget, hogy 
nélkülözhetetlen cikkek csakhamar ki- 
fogynak. Ami van, annak ára különösen 
a gyarmatáru szakmában, máris hatal- 

masan felszökött. 

Csak az infláció alatt mutat- 
koztak ilyen ugrások máról- 
holnapra. A rizs minősége sze- 
rint 11 leiről 15-re, 17 leiről 22 

leire szökött föl. A kávé 68 lei- 
ről 80 leire és hasonlóan 20- 
30 százalékos arányokban a 

többi cikkek árai is. 

Kakaóban viszont máris olyan hiány 
mutatkozik, hogy egyik-másik belföldi 
csokoládégyár a gyártás időleges be- 

szüntetésének gondolatával foglalkozik. 
Győgyszerészeti cikkekben is hiány fe- 

nyeget. 
A divatszakmáról jobb volna nem is 

beszélni. Még ha valahogy be is jöhet a 
különböző helyekről eredő áru, akkor is 
annyi vámigazolással, az áru eredetét 
igazoló irattal, komplikált eljárással van 
összekötve az átvétel lebonyolitása, 
hogy ugyancsak meggondolja mindenki, 

szaporitsa-e gondjait ilyen állandósult 

kellemetlenségekkel. 
Ugyanezek a bajok jelentkeznek min- 

den más ágban is. A rövidlátó elkészül- 
het, hogy egy szép napon nem kaphatja 

Szórmebundák 
készen és mérték után, 

1agy választékban. Javitásokat és 
mindennemü szörmemunkákat 

olcsón és pontosan vállalok 

Farkas Sándor 
zleme Józsefváros, Hunyadi-ut 12. 

(Renner- ház 

franciaország a 

érné teljes ele Franciaorszag 

tedeáautlás, áruliány, iatt tő 

e mee uat éut a 

leszerelése elérné a mélypontot. Az an- 
gol lap nem tartja valószinünek, hogy 
Amerika helyesli Herriot tervét. Ameny- 
nyiben a terv a döntő biráskodást az 
egyes államok között a versaillesi szer- 

ződés alapján akarja megvalósitani, ugy 
a leszerelési tervet Németország sem 

fogja elfogadni. 

Az a vita, amely Herriot terve fölött 

a francia kamara külügyi bizottságába 
zz és emelr besz moltuni a 

meg a megfelelő szemüveget, vagy meg- 

drágulhat még a tü is, amilyen drága 
még soha nem volt. 

Ugyanis máris kezdődik a kof- 
ferezés, a csempészkereskedelem. 

Már most is ajánlanak fátyolokat és ha- 
sonló kis térfogatu cikkeket igen drága 

áron a kereskedőknek alkalmi vállalko- 

zók, akik természetesen beszámitják 

kalkulációjukba a veszélyt is, amivel az 
ilyen manipuláció jár. 

Talán egyedül a szőrmések uszták 
meg aránylag simán a devizakatasztró- 
fát. Ök még a nyáron szerzik be szük- 
ségleteiket, igy náluk már csak a folyto- 
nos pótlásnál mutatkoznak ezek a mond- 
hatatlan nehézségek. A könyvkereske- 

dők is kevesebb akadállyal folytathat- 
ják munkájukat. A nemzetközi könyv- 

kereskedés ugyanis régi patriarchiális 
alapon történik. Nem ritkák ebben a 

szakmában a félszázados kapcsolatok is. 
Régi a barátság, régi a bizalom rend- 
szerint, igy a könyvesek megkapják a 

hitelt. 
Végül, aki azt hiszi, hogy ez a külföl- 

di hajsza legalább a belföldi termelés- 
nek kedvez, az alaposan téved. Vessünk 
csak szemet arra, hogy mi történik ná- 

lunk, itthon. 

A devizarendelet hatása a te- 
mesvári gyáripar müködését 
annyira megbénitja, hogy nyers- 

anyag ellátásuk már csak na- 

Mint macska a forró kását, ugy kerülgeti 
leszerelési kérdést. melyet 

b tervekkel szabotál 
bizottság csütörtöki ülésén folytatódni 
fog. Franklin-Bouillon katonai 
kérdésekben kényes kérdéseket akar 
Herriothoz intézni. Herriot a katonai 
szolgálat leszállitása kérdésében állitó- 
lag Weygand vezérkari főnök állas- 
pontjára helyezkedett, aki a leszállitás 
ellen foglal állást. Ra akarják venni 
Paul Boncourt, hogy ebben a kér- 

désben szálljon szembe Herriot minisz- 

terelnökkel. 

pokig elég. 

A pamutiparban a devizarendelet kihir- 
detéséig ugyanis az volt a helyzet, hogy 
a csehországi fonodák Temesvárott na- 
gyobb lerakatot tartottak és ebből táp- 
lálták a fonodák szükségletét. Szombat 
óta ez is lehetetlenné vált, mert ugy a 

cseh, mint az olasz fonodák sürgönyi- 
leg letiltották a helyi raktárból a nyers- 
anyag kiszolgáltatását, azzal az indoko- 
l1ssal, hogy a cseh kompenzációs kasz- 

szába befolyó összegek még nem fizet- 
tettek ki és ők további lei-obligót vállal- 
ni nem hajlandók. Az olaszok viszont, 

akik eddig lei ellenében adtak el, most 

már csak devizacsekkek ellenében haj- 
landók eladni. Mivel ez természetesen 
lehetetlen, a legszomorubb kilátások 
előtt állnak a gyárak, mert 

nyersanyag hiányában máris 
redukálták a termelést s a mun- 
kások foglalkoztatását, a kö- 
zel jövő pedig, ha igy marad, 
majd arra kényszeriti őket, 
hogy teljesen leállitsák üzemei- 

ket. 
A devizakorlátozó rendeletek épületes 

hatásai tehát: árdrágulas, áruhiány és 
ujabb munkanélküliek tömege téli meg- 
lepetésül, ráadásul az inflációs idők egy 
improduktiv vállalkozásanak visszatéré- 
se, amely nagy anyagi kárt okoz, ellen- 

ben semmit sem használ: zugtőzsdék és 
zugvalutások. 

zeezar 

Temesvár és Bukarest között 
egy tehervonat Turnszeverin- 

nél összeütközött egy 
mozdonnyal 

Kedden este tiz órakor közvetlenül 
Turnszeverin vasutállomás bejáratánál 

a Karánsebes felől érkező gyorsitott te- 
hervonat összeütközött egy mozdonnyal. 

A tehervonat üres petroleumtankokból 
és élőállatokkal megrakott teherkocsik- 
ból állott. Az összeütközés olyan heves 
volt, hogy a két mozdony és a tehervo- 

nat kilenc kocsija elpusztult. Több petro- 
leumos kocsi felborult, azok az állatok 
pedig, amelyeket az összetört teherko- 
csikban szállitottak, elpusztultak. A bal- 
esetnek három sebesültje van és pedig 

két vonatkisérő vasutas és egy kalauz. 
Az anyagi kár jelentékeny. 
Az összeütközés következtében a vas- 

uti pálya erősen megrongálódott, ami a 
forgalomban zavart okozott. A Temes- 

várról kedden este hat órakor elindult 
gyorsvonat utasai kénytelenek voltak 

átszállani és utjukat egy személyvonat 
szerelvényében folytatni. Viszont a Bu- 
karestből jövő személyvonat utasai át- 

szállottak a gyorsvonati szerelvényre és 

azzal utaztak Temesvárra, ahová két 
órás késéssel érkeztek meg. Ezen a pá- 
lyán futotta meg utját hazafelé Buka- 

restből Temesvárra az olcsó gyorsvonat 

is. Turnszeverinben azonban a vonat 

kénytelen volt vesztegelni és bevárni, 

amig a pályát rendbehozták. Szerdán 

reggel negyedkilenc órakor a filléres kü- 
lönvonat végre elhagyhatta Turnszeve- 
rint és Temesvárra ilyformán csak dél- 
után félkettőkor érkezhetett meg. 

A rónáci Haladókör vasárnap 

ber 30-án, délután négy órakor a 
váry-féle vendéglőben nagy k 

utánt rendez. A müsort a Haladók 
nekara nyitja meg, utána pedig 
dókör férfikara RessmannkK 
karnagy vezényletével kórust ad 
müsor értékes száma lesz Ratiu 
dr. orvos népszerü előadása a 
gekről és azok megelőzéséről. A 
többi részén Redlinger János, 

Mariska, Urzace Ottika és Jano 

zi különböző táncokat adnak elő, 

Mihály szaval, Janovits Gusztáv zon 

rázik, Buchinger József énekel 

Dóczy József és Springhardt Man 

dig egy vig jelenetet adnak elő. 
sort a Haladkör énekkarának és 

karának egy-egy száma fejezi be. 
zs 

mlláció 
6s drágulás az orosz mazdasági 

rendszer eredménye 
Moszkvai jelentés szerint a gaz 

helyzet egyre rosszabbodik, ami 
ciós politikára készteti a szovjete 
lius óta Oroszországban minden f 

nélkül egy milliárd rubel értékü 
jegyet adtak ki. Az inflációnak a kö 
kezménye az is, hogy néhány hét 
szovjet beszüntette a legfontosabb 
miszereknek kedvezményes áron v 
adását. A gyári munkások eddig be 

kat kaptak, amelyekkel az élelmiszel 
letekben olcsó áron vásárolhattak. 
után azonban a kollektiv gazdaságok 
megengedték, hogy a szabad piacc 
hozzák forgalomba terményeike 
egész vonalon általános drágulás lé 
életbe. Ez a drágulas az allamot 
kényszeritette, hogy - mivel a mi 
soknak nem tud olcsó élelmiszereket 
tatni - a munkabéreket tizenöt sz 

lékkal fölemelje. 

Hkasztófa 
vár egy szlovenszkő 

méregkeverő asszonyra 
Léván a mult tavaszon több em 

gyanus körülmények között meg 

Megindult a vizsgálat és elrende 
Sztankó Márton gazda holtte: 
exhumálását. Az orvosi vizsgálat mel 
lapitotta, hogy Sztankót megmérge 
és halálát arzén okozta. Erre mé 
exhumálást tartottak és minden es 
esetben megállapitották az arzénmé 
zést. A vizsgálat során megállapitot 
hogy Sztankó Mártonné megmérg 
férjét, sőt első férjet és mostoha 

szintén, ezenkivül pedig saját fiá 
akarta tenni láb alól. Gyilkosság 
büntársa volt továbbá Repiczky 
nosnak, Repiczky Jánosnénak és S 
nesi Jánosnénak. Valamennyit let r 

tatták és a komáromi törvényszék ! 

tartotta meg a főtárgyalást. A tár 

láson Sztankó Mártonné tagadott, 

többiek ellenben beismerő vallomást 

tek. A törvényszék Sztankó Mártor 
kötél általi halálra, a három mási 
lottat pedig egyenkint tizenöt- 
évi fegyházra itélte. Sztankóné 
kihirdetése után dacosan kijelente 

Nem bánom, akasszanak föl, 

náljanak velem, amit akarnak, én! 
kérek kezvelmet mert nem csináll 

semmit. 

Repiczky, a felesége é és Szenosín 
rendültek az itélet hallatára és sen 

gi panaszokat jelentettek be. 
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émet nemzeti szocialisták sajtója 
a, hogy P a pen kancellár uralma 
elé közeledik. Poziciója erősen 
gott és nemsokára elérkezik az 
ikor a birodalmi elnök éppen ugy 

elen lesz Papent meneszteni, mint 

nnak idején Brüninggel tette. A 

ti szocialista lapok igen bizakodó 
n irnak és azt állitják, hogy a 
ti szocialistáknak már csak egyet- 

erős ostromra van szükségük, hogy 
ciót teljesen porba tiporják. 

a Papen november 6-ig nem 

bukna meg várakozás ellené- 

, a választások azonban min- 

den körülmények között meg- 

buktatják. 

orvostudományt különös mütét és 

1 kapcsolatban egy huszezer pengős 
éritési követelés foglalkoztatja. A 

éritési pert Kálmán János patyi 
rmátus lelkész inditotta vitéz Hor- 
h Mihály dr. budapesti nőgyógyász 

, aki a református lelkész feleségé- 

hasüregében egy nagy törülközőt 
itett bent. Kálmán Jánosnét 1929 
rán operálta meg az orvos. Horvath 

mi a beteg hasüregét felnyitotta és az 
dimrációs területről kendők segitségével 

a félre a bélrészeket. Az operáció vé- 
Kálmánné hasüregét ismét bevarr- 
Napok teltek el, de Kálmánné álla- 

gyre rosszabbodott. Szörnyü fáj- 

k lepték meg, láz gyötörte és né- 
y napon belül a hasa hordóalakura 

adt meg. Kálmán János ijedten for- 

az orvoshoz, aki azonban kijelen- 

e, hogy a tiszteletesné hisztériás és 

iztatta a lelkészt, hogy bánjék 
kerélyesen az asszonnyal. A beteg 
att egyre gyengébb lett és már csak 

ayéka volt önmagának. Végre is 
széky tanár vizsgálta meg az 
yt és kijelentette, hogy valami 
es daganat keletkezett a hasüreg- 

s ezt ujból meg kell operálni. A 
étre csak kétésfél év után kerülhe- 

or, mert ennyi idő kellett, mig a 
szervezet annyira megerősödött, 
a mütétet kibirja. A mütét alkal- 
a tanár megdöbbenéssel konsta- 
hogy az első mütétnél Horváth dr. 

sztalteritő nagyságu kendőt ha- 
a hasüregben és ez okozta a be- 
et. Előfordult már, hogy tampon, 

mii 
i i 

ge0t 

Faszén 
egyéb tüzelőanyagok legolcsóbban 

Steiner Sándor 
oonyzekereskedbeben Józselv.,, 

adiut 50 Telefon 10-12 

Hitlerék sajtója szerint azok a pár- 

tok, amelyre Papen még valamennyire 
támaszkodhatna, olyan elenyésző cse- 
kély számban fognak szavazatot kapni, 
hogy alig egy-két mandátumuk lesz. 
Parlament nélkül, diktatórikus alapon 

pedig nem lehet tovább kormányozni. 

A nemzeti szocialisták különben tár- 
gyalásokat kezdtek a centrumpárttal. A 

tárgyalások célja, hogy a választások 

ügyében közös plattformot teremtsenek. 

Az a szándékuk, hogy mindent 
elkövessenek a két párt válasz- 

tási győzelme érdekében. 
Remélik, hogy kampányuk sikerül és a 
mWálasztás után együttesen átvehetik a 
hatalmat. Mindkét part óriási valasztási 
propagandát Ei és een Német- 

is lepedő alaku törülk 
lelejtett bent egy orvos a meg- 

operált női 
kötszer, vagy csipesz maradt bent a has- 

üregben, de hogy egy kis lepedő nagy- 

ságu, tömörszövésü vászondarabot felej- 
tettek bent a hasüregben és a beteg 

mégis életben maradt, erre az orvosi vi- 

aivanezet választási népgyülésen ésszeioguak a 
nácik a cenivumpáctiai Papen kancellát 

uvalmának megbuktatásáva 
orszag különböző részein összesen hat- 
vanezer népgyülést fognak tartani. 
A Papen kormánybiztossága által ál- 

lásatól elmozditott porosz kormaány teg- 
nap délelőtt Bra un miniszterelnök el- 

nöklete alatt minisztertanácsot tartott. 
Kimondották, hogy tudomásul veszik 
lipcsei birodalmi törvényszék itéletét, 
azonban kérni fogják, hogy a julius 

20-iki rendkivüli rendeletet vonják visz- 

sza, mert Poroszországban immár rend 

van. 

Amennyiben ez megtörténne, 

ugy ez Papen kormánybiztos- 

ságának megszüntetését és a 

Braun-kormány visszahelyezé- 

asüregben 
lágban még nem volt példa. Horváth fő- 
orvos tagadni próbált, de a tanárok rá- 

bizonyitották, hogy ő felejtette a test- 

ben az asztalteritőt. 

z 

A vonat elé veletie magát egy négy nyermekes család- 
apa, meri a román nyelv elégielen tudása miatt 

elhocsátották a vasut szolgálatából 
Tegnap reggel borzalmas öngyilkos- 

ság történt a kisodai állomáson, ahol 
Maczó Lajos negyvenkét éves fütő- 
házi munkás a resicai vonat elé vetette 
magát. A szerencsétlen, négy gyermekes 

családapát három hónap előtt elbocsá- 

tották a vasut szolgálatából, mert nem 
birta tökéletesen az államnyelvet. Nem 

a munkateljesitmény a fontos, nem is a 

gépek helyes olajozása, pontos üzembe- 
helyezése, a szaktudás, hanem a nyelv- 

tudás. Maczót tehát elbocsátották, csak 

azért, mert kisebbségi és állitólag hasz- 
navehetetlen volt a román nyelv nem 

tudása miatt. Majdnem öt esztendőn 
keresztül meg voltak elégedve a szolgá- 

lataival, pontosan teljesitette a köteles- 

ségét és az ötödik év végén derült csak 

ki, hogy nem tud eléggé románul. Há- 
rom hónap előtt a leépitettek szomoru 
légiójába került ez a munkás is, aki fe- 
leségét és négy kis gyermekét tartotta 
el sovány keresetéből. Három hónapig 
fizetés és végkielégités nélkül nyomor- 
gott Maczó Lajos, aki más munkát sem 
tudott találni és ezért a halált válasz- 

totta. Maczó, aki családjával Ujkisodán 
lakik, reggel megvárta a resicai vonatot 

és amikor az elhagyta a kisodai állo- 

mást, közvetlenül a vonat előtt a sinek- 
re dobta magát. A mozdonyvezető meg- 
állitotta a vonatot, a mentőket is kihiv- 

ták, de Maczón már nem lehetett segi- 

teni. Holttestét a temető halottasházába 
szállitották. Felesége és négy gyermeke 
siratja. 

A bánsáci falvak 
felkeresték az 

lakosságát szintén 
antialkoholista 

kongreszszus képviselői 
Az antialkoholisták négynapi temes- 

vári kongresszusa véget ért. A kon- 

gresszuson - miként jelentettük - 

nemcsak a Bánság, Erdély, a régi ki- 

rályság és Bukovina valamennyi antial- 

koholista szervezete vett részt, hanem 

számos delegátussal képviseltette magát 

Magyarország, Jugoszlávia, Bulgária és 

Ausztria is. A kongresszus résztvevői 

a tanácskozások befejezése után meglá- 

ha már most előfizet reá 

togatták a temesvari iskolákat és azok- 
ban egy-egy előadást tartottak az alko- 
hol káros hatásairól. Ezenkivül kirán- 
dultak több környékbeli községbe is, 

hogy megismerjék a Bánságban élő kü- 
lönböző nemzetiségek falusi népét. A 
meglátogatott falvak lakossága szerint 
a delegátusok az illetők anyanyelvén be- 
széltek az antialkoholista mozgalomról. 

kapja a Déli Hirlapot november els. 

Tegnap két müűsoros előadással telt el a 

kongresszus utolsó napja. Délelőtt tizen- 
egy órakor a belvárosi moziban tartot- 

tak a temesvári guttemplerrend müked- 
velői jól sikerült előadást, délután há- 
rom órakor pedig a szinházban az aradi 

gyermekpáholy szereplői mutatkoztak 

be. Az aradi gyermekpáholynak hatszáz 

tagja van és saját erejéből segélyezi ál- 
landóan szegény tagjait. Az aradi anti- 

alkoholista gyermekpáholy az elmult té- 
len naponta százhusz szegény iskolás 
gyermeknek adott ingyenebédet. Az ara- 

di gyermekek tegnapi szinházi előadása 
nagyon tetszett a szép számban megje- 
lent közönségnek. 

Tegnap délben Sellő Miksa nyugal- 
mazott magyar államvasuti főfelügyelő 
és a magyarországi antialkoholista szer- 

vezetek képviselőjének vezetése alatt a 
kongresszus résztvevőinek nagyobb kül- 
döttsége - romániai, magyarországi és 

jugoszláviai antialkoholisták - jelent 

meg a Déli Hirlap szerkesztőségében. A 
küldöttség vezetője köszönetet mondott 
a Déli Hirlapnak azért a támogatásért, 
amelyben az antialkoholista mozgalmat 
részesiti és a kongresszus sikeréhez cik- 

keivel hozzájárult. Egyben kérte az ed- 

digi jóakaratot a mozgalom részére a 
jövőben is. A kongresszus résztvevői 
tegnap este és ma reggel utaztak el Te- 

mesvárról. 

Gaal Gaszton 

Ga al Gaszton eletéről az orvosol 
tegnap délelőtt már lemondtak. Délben 
megjelent a nagybetegnél a balatonbog- 
lári pap és föladta neki az utolsó kene- 

tet. Reggel különben tüdővizenyő lépett 
föl, amely a katasztrófának biztos elő- 
jele volt. Délután két óra és negyven 
perckor bekövetkezett a halál. 

Gaal Gaszton, a magyar politikusok 
egyik legjelentősebbike és a magyar 
parlamenti ellenzék kimagasló vezére, 

1868-ban született Székesfehérvárott. 
Már a háboru előtt is képviselő volt, a 
háboru alatt katonai szolgálatot is telje- 
sitett. A magyaroszági kommün alatt 
birtokán élt, a proletárdiktatura bukása 

után az ellenforradalomhoz csatlakozott, 

azonban azt hamarosan otthagyta, mert 

nem volt hive a terrornak. 1921-ben tagz- 
ja lett az egységes pártnak, majd 1921- 
ben, amikor a Károly-puccs miatt Ra- 

kovszky lemondott, a képviselőház elnö- 

ke és az egységespártnak is elnöke lett. 

Később azonban kilépett az egységes 

pártból, mert nem osztotta annak gaz- 

dasági politikáját. Akkor megalapitotta 

a független kisgazdapártot, amelyet fel- 

lenditett és tekintélyes párttá emelt. 

Mindig higgadt és elfogulatlan politikus 

volt, amit benne ellenfelei is megbecsül- 

tek. Betegsége alatt az ország osztatlan 

érdeklődése fordult felé. Horthy kor 

mányzó és a kormány tagjai naponta 

érdeklődtek állapota iránt. Elmulásat 

pártkülönbség nélkül egész Magyaro 

szág osztatlanul gyászolja. 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lel. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugáljasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

a Degában a féri alanos 
megíjesztésére 

A józsefvárosi Begajobb-sor egyik há- 
za előtt este hangos családi perpatvar 
játszódott le, amelynek az asszony ugy 
vetett véget, hogy a Begába ugrott. Ké- 
ső este a begaparti egyik házikó előtt 
egy asszony dörömbölt az ablakon és 

sirva kérte a férjét, hogy engedje be a 
házba. A férj azonban a fülc botját sem 
mozgatta, ami annyira elkeseritette az 

asszonyt, hogy hirtelen ledobta a kabát- 

ját és a viz szélére rohanva a hullámok- 
ba dobta magát. A szivtelen férfit ez 
végre kimozditotta a házból és a viz szé- 

lén állva most már ő rimánkodott fele- 
ségének, hogy ne csináljon butaságot és 
jöjjön ki a partra. Kilátásba helyezte 

kegyelmét is és becsületszavát adta, 

hogy megbocsát az asszonynak. Őnagy- 
sága azonban, ha vacogó fogakkal is, de 

élvezte a helyzetet és férje rémületét, 
mert energikusan kijelentette, hogy in- 

kább befullad a Begába. A férjnek nem 
maradt más hátra, mint segitségért ki- 

áltozni, mire az egyik begaparti korcs- 
mában mulatozók kirohantak a viz part- 

jára és kihuzták az asszonyt. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai intézet 

jelenti: Enyhe, nyugtalankodó időjárás 
várható, nyugat felől ujabb borulással, 

itt-ott esőkkel. Temesvárott tegnap 
egész napon keresztül borus idő volt. 

Hajnalban és délelőtt szemezett az eső. 
Az idő hüvösebbre vált és délben a hő- 
mérő mindössze tizenhárom fokot muta- 
tott a nulla fölött. 
- Miklós herceg egyelőre nem tér 

vissza az országba. Az Adeverul azt ir- 
ja, hogy egyes lapoknak ama hirei, ame- 
lyek arról szólnak, hogy Mil:lós her- 

ceg visszatér az országba, nem felelnek 
meg a valóságnak. Miklós herceg visz- 

szatérésének ideje még nincsen megha- 
tározva. 
- Disela Pál városi tanácsnok gyá- 

sza. Sulyos csapás érte Disela Pált, 
Temesvár város pénzügyi tanácsnokát. 

Edesatyja, Disela Miklós bozovicsi 
zbecsült földbirtokos, hetvenkét esz- 

ndős korában meghalt. Disela Pál 
ácsnokot gyásza alkalmából szamo- 

keresték föl részvétnyilatkozatuk- 

A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata vasárnap délután a Magyar 
Ház alapja javára teadélutánt rendez a 

igyar Hazban. Tánc lesz délután hat- 
enkettőig. Kéri a tagozat a ma- 

társadalom nagybecsü támoga- 

feleségét nyolc-nyolc 

pácteszéd egy 
meg ait élyr. kereíi tabpláségelt vatumal 

melgekcőt nálunk nem is álmodnak 
- Miért, miért akarsz elmenni? - 

kérdeztem tőle, miután elmesélte, hogy 
motorszerelő és elektrotechnikus és 
Bukarestbe akar menni, hogy ott a 

repülőgépgyárba álljon be. Egy kicsit 
hallgatott a kérdésem után, azután 
mondta csak: 
- Tudod, én maradnék itt szivesen, 

de semmi értelme. Hetedik hónapja 
lógok már, munka nincs, kilátás semmi, 

otthon napról-napra szomorubb, nem- 

sokára meg itt a tél. Hárman vagyunk, 

egyiknek neki kell vágni. 

Azt hittem kipróbálhatom, mert 

megint megkérdeztem: 

- Te azt hiszed, odalenn bokrétával, 

meg sült galambbal várnak? Vannak 

ott is elegen, többen is mint kellene, itt 

meg valahogy itthon vagy. 

- Igazad van, felelte, de mégis na- 
gyobb a város, több a pénz, kedvezőb- 

bek a kilátások. 
- Honnan gondolod, hogy több a 

pénz odalent? A válasz, amit kaptam, 

klasszikus volt. Azt mondta ugyanis ti- 

zenkilenc éves barátom: 

- Van nekem egy barátom lent, aki 

taxisoffőr. Annyit keres, amennyit 

csak akar. De nem ugy rendesen, ha- 
nem, tudod, amennyit lopni tud, annyit 
keres. Ugy, hogy nem csapja le a zász- 
lót, vagy másfélekeppen csinál fekete 

fuvart, de csudajól megy neki. Ő irta, 
hogy jőjjek csak le, majd csinálunk 

valamit. Neki van ugyanis egy barátja, 

aki megveszi a repülőgépgyári munká- 
soktól az alkatrészeket. 
- Miféle alkatrészeket? 
- Hát azokat, amiket azok munka- 

közben ellopnak! 

- Hát lehet ott lopni? 

- Hogyne, a bérből ugyse lehetne 
megélni, hát viszik az alkatrészeket, el- 

adják az ismerősnek, annak meg van- 

nak már háverjei, akikre ő rásózza, 

azok elviszik a kereskedőkhöz, végén 
meg megint visszakerülnek a gyárba. 

Ezt mesélte nekem az én tizenkilenc 
éves barátom. Nyiltképü gyerek a fiu, 
nagyhaju, sovány, kékszemü és figye- 
lem, hogy lassan foszladozik le róla or- 
mótlan cipője. Most kabátban jár és kö- 
hög. A kabátja jó, még dolgos időket 
hirdet. Idén nem lesz karácsonyra uj 
rend ruha, kabát, cipő. Ha kalácsra 

jut, ünnepelnek. Ha nem - de még 
csak októbert irunk, kár előre fejet 

törni. Csak egy fontos, igen szomoru 

dolgot kell itt leszögezni. Adva van 
dolgos emberek becsületes gyereke, aki 
világéletépen a más holmija szentségét 
tanulta otthon. Jöttek a másmilyen na- 

pok. S már nem szent előtte a másé, 

senki holmija se szent előtte és termé- 

szetes hangon meséli, hogy mások a 

másét lopják és ő is beállni kénytelen 
a mások közé, mert becsületesen nem 

lehet... (cs. k. s.) 

- emi. Heintsechel Ernő 

ujonron felez elt lelkész, néhai Heint- 

schel András volt ujságiró fia, vasárnap 

délelőtt féltiz órakor tartja első miséjét 

a mehalai római katolikus templomban. 

A primicián a manuduktori tisztet Páter 

Christ István szalvatóriánus atya 

tölti be, az ünnepi beszédet pedig 
Schi ta mil zo 

ja. Istentisztelet után a mehalai hitköz- 
ség egyháztanácsának élén Várneky 
Géza htkiözségi elnök üdvözli az uj- 

misést. 

MMagasiati 
dletás 
gyégyintézet, - a 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
rebb szanatoriumi ellátást yut 

- Véget ért a kolozsvári diáksztrájk. 
A kolozsvári egyetem diákjai megszün- 

tették a néhány nap előtt kimondott be- 
iratkozási sztrájkot. Az egyetem taná- 
csa ugy határozott, hogy a hallgatóknak 
a látogatási dijakat teljesen elengedi, 
azonkivül pedig igéretet tett a viízsga- 
dijak lényeges leszállitására. A diákok 
tegnap megkezdték a beiratkozást. 

- Karikás kommunista vezért elitél- 
ték. A budapesti törvényszék Sze- 
mák-tanácsa előtt tegnap befejeződött 
Karikás Frigyes és kommunista 

társainak pere. Délelőtt elhangzottak a 
védőbeszédek, majd a viszonválaszok. 
A biróság délután két órakor kihirdette 
az itéletet. Karikás Frigyest a biróság 

bünösnek találta az állam és a társadal- 
mi rend felforgatására irányuló szer- 
vezkedésben és azért négy évi, Kilián 
Györgyöt ugyanezért háromésfél évi 
fogházra itéltee Koszter Lajost és 

hónapi, Hor- 
váth Jenőt hat hónapi és Kovács 
Jánost három hónapi fogházra itélte a 
biróság. A többi vádlottakat felmentet- 

lték. 
ii 

anran azmez 

- Közbecsült matróna halála. A jó- 
zsefvárosi Arany János-utca 14. szám 

alatti lakásán kilencvenkét éves koraban 
meghalt özvegy Cossel Waldemárné, 
született Polatsek Sarolta. Az elhunyt 

matróna régi és tekintélyes temesvári 
patricius családból származott. Halálát 
leanya Johanna, özvegy HaubertCa- 

millóné, néhai Haubert Camilló ezredes 

özvegye, valamint kiterjedt és előkelő 
rokonság gyászolja. Temetése ma dél- 

után négy órakor, a józsefvárosi gyász- 
házból megy végbe. Az elhunyt családja 
birta az egykor hires Polatsek-féle 
könyvkereskedést. 

- Bucsu Zsombolyán. Zsombolya la- 

kossága a szokásos ünnepségekkel ülte 
meg a templomi bucsut. Délelőtt ünnepi 

nagymise volt, amelyet Neff Ferenc 

apátplébános mondott, délután pedig 
népmulatság szórakoztatta a lakossá- 
got. A mulatságon megválasztották az 
előtáncosi párt is, amely a tancot meg- 
kezdte. Az idén SchiraJanos fiatal 

gazda és H u m Margit lettek az előtán- 
cosok. Este táncmulatság volt, amely a 
hajnali órákban ért véget. 

* INGYEN KAPJA A DÉLI HIRLA- 
POT minden uj előfizetőnk november hó 

elsejéig, ha már most előfizet. 

- Zilahy Lajos Temesvárott. Zi- 

lahy Lajos, a kiváló magyar iró, az el- 
mult héten fogadta budai otthonában a 

bánsági Magyar Párt ifjusági tagozata- 
nak küldöttségét, amelynek tagjai fel- 

kérték az irót, hogy a tél folyaman Te- 

mesvárott rendezendő irodalmi előadá- 
sokon vegyen részt. Zilany kijelentette, 
hogy örömmel tesz eleget az ifjuság ké- 
résének. November másodikán Brémá- 

ban hajóra ül, hogy a Tüzmadár cimü 
darabja newyorki premierjén személye- 

sen megjelenhessen, de karácsonyra 
visszatér Budapestre és január első he- 
tében Temesvárra jön. Itt egész estét 
betöltő előadásában ismertetni fogja 

egyrészt saját munkásságat, masrészt a 
ma ifjuságának szerepét a tarsadalmi 
ujjáépités kértl 

fiatalembeczel, aki elt öukarestte megy 

levegő, vagy a mindennapi kenyér. ! 

magyar könyvet. Épen ezért az idei ő 

értő ntetti 
nek. Te jó Isten! Eddig ker 
olyan házmesterelet, akik 

tossághoz, vagy a kőmüvesse 
értenek, hogy a vizvezetéke 

a falakat rendbentartsák. Mos 
ténik meg először, hogy vala 
olyan házmester kell, aki a fej 
is ért. Szegény lakók! Jajn 
akiknek fejéséhez szegődtetik 
házmestert. Azaz: házmestei 
Ha majd elfárad a fejésben a 
mesterné, folytatja azt a házm 
És viceverza. Bizony a vice Ve 

A házmester alaposan m 

lakókat és a lakbérrel teli s 
majd elviszi a háztulajdono, 
Hát nem? Mit tetszik hozzá szólr 

(Andorás.) 

- Uj külügyi sajtófőnök Magy 
szágon. Budapestről jelentik, 
Csáky István külügyi sajtófő 
felmentették állásától. Csáky gróf 
lőre három havi szabadságra me 
amelynek leteltével más beosztást 
Utódja a külügyi sajtószolgálat 
Turánszky László miniszteri 
csos lett. 

- Elvetett bizalmatlansági 

vány. Az angol alsóházban a szocial 

ták bizalmatlansági inditvanyt nyujt 

tak he a Macdonald-kormány e 

A bizalmatlansági inditvány oka a ! 

hogy a kormány a munkanélküli se 
lyeket leszállitotta. Az alsóház az 

ványt négyszázhatvankét szava. 
ötvenöt ellenében elvetette. 

Sok felesleges 
kierőszakolt jav 
tástól mentesül, 
irógépeit nálam j jé 
karban tartatja. 

Karbantartás i 
átalányokmá 
évi 75 lelért. 

Iró- és irodagépek szakszerü 
javitása körancia mellett. 

Kérjen mindenkor részletes árajánlatot 
Móczár szakmüszerésztő 
IV.. Bonnáz-utca (a Schuch gerelererel 

szaküzletben) 

* A A könyv mindenkié. Elmult az 
idő, amikor a könyv csak egyes kivá 

ságos emberek számára beszerezh Mmmi 

drága szellemi táplalék" volt. Ma a n 
gyar könyv mindenkinek olyan első 
dü szükséglete, mint amilyen a 

azonban mindenfelől drágulásról 

lunk, addig az Athenaeum, merész ell 
tározással majdnem összes, nagyon 

tékes könyvkiadványainak árát u, 
megállapitva, olyan alacsony árakat s 

bott most meginduló őszi könyvárusit 
akciója során,hogy még a legszegénye 
magyar ember is a magyar és világi! 
dalom legszebb alkotásainak egyik va 
másik remekmüvét olcsón megszere 
Az Athenaeum akciója annyit jele 
hogy a magyar könyv immár a nagy 
megé, mert a falusi kisgazda épugy 
lál nekivaló olvasmányt, vagy gazda: 
gában segitő könyvet, mint a magy 
iparos, vagy a magyar mérnök, de 
ugy megtalálja itt az érdekes, 
nivós regényt a magyar család mind 
tagja, férfi és nő, fiu és leány egyari 
Az Athenaeum akciójának nagy j 
tősége, hogy egészen olcsóvá tet 

könyvvásár legnagyobb eseménye 
amely valóra váltotta a nagy gondo 
tot: a magyar könyv mindenki, 
a többezer könyvet magában 
hatalmas akció teljes jegyzékét 
mely könyvkereskedéstől, vagy 
nincs, Lepagetól, Kolozsvár.



csüld meg az adófizetőt, 
asd meg négy-öt órát őt, 

óját nyomban fogadd el, 
inálja, te ne csattanj fel, 

romba, se durva ne légy, 

rias, jó modor a fő, 
old meg, hogy adóalany ő, 
ha késik, ne pofozd, ne rugd, 

bőrét csak finoman nyuzd. 
Kóró FPál. 

A Bratianu-család tanácskozása. 
s lapok hirül adták, hogy a Bra- 

család tanácsot tartott, amelyen 
ározták, hogy a liberális part veze- 

iromtagu családi direktórium ve- 
t Bratianu Dinu ezt a hiradást a 

í h oz küldött kommünikében cáfolja. 
ncsak cáfolatot adott Bratianu 

gy is. 

Lemondtak a kolozsvári nagyta- 
ta gjai. Kolozsvár város választott 
tanacsát két hét előtt nem tudtak 

visszahelyezni, mivel a nemzeti 

au ztpárti és a magyarpárti tagok 
Mjelentek meg és a gyülés nem volt 

ozatképes. Ho dor Viktor köz- 
atási vezérfelügyelő tegnapra ujból 
vta az alakuló gyülést, amelyet 
m lehetett megtartani. A ma- 
a nemzeti parasztpárti tagok be- 
ták irásbeli lemondásukat. Te- 

1 arra, hogy ezzel huszonkét ren- 
t póttag vált ki a nagytanácsból, 

vény értelmében uj nagytanácsot 
álasztani. A választást valószinü- 

nuárban tartják meg. 

zabaditjuk álmatlanságától, gyo- 
bajától, bélrenyheségétől, ideges- 
ői, reumatikus fájdalmaitól s sok 

ozzánk és keressen fel bennünket! 
ógytürdő (egy havi kura) 1200 lei. 
eptungyógyfiürdő 

Timisoara. 

ET ERT A BALKÁN-KONFE- 
CIA. Tegnap délután a harmadik 

ká n-konferencia véget ért. A bol- 
kat és albánokat sikerült egy kom- 

elentek a konferencia ülésén. Pop- 
záróbeszédében 
balkáni népeknek együttérzésre 

üttmüködésre van szüksége. 

sd 1 Mindazon mérgezési esetek leküz- 
, melyeket romlott élelmiszerek 

lek elő, a természetes „Ferenc Jó- 
keserüviz azonnali használata fon- 
édeszközt képez. Hires orvostudo- 
könyvekben felsorolják azt is, 
a Ferenc József viz többek közt 
érgezésnél, mint specifikus ellen- 
tünően beválik. A Ferenc József 
viz gyógyszertárakban, drogé- 
n és füszerüzletekben kapható. 

everték istentisztelet alatt egy 
láz ablakait. Máramarosszige- 

egyik zsidó imaház ablakait az 
entisztelet idején kövekkel bezuz- 
endőrség a nyomozás során két 

rtóztatott le. A jelek szerint az 
verésben Manolache Zaka- 
ert cuzista agitátornak is sze- 
. Szerinte ugyan az imaház ab- 
idók verték be, hogy ezáltal a 

ágot provokálják. Manolache an- 
zér a jövő hónapban antisze- 

ngresszust rendez Máramaros- 
és ugylátszik a kongresszus elő- 

most megkezdődött. 

pbajától, kinjától. Legyen bizalora- 

szummal kibékiteni és azok ujból 

hangsulyozta, 

Népszövetség 
értőinek nem engednek mindenbe 

belceszólási 
Az aktuális belpolitikai kérdésekről a 

bukaresti sajtó megállapitja, hogy a 

kormányt jelenleg két kérdés foglalkoz- 

tatja. Az egyik az Oroszországgal való 
szerződés ügye és ebben a tekintetben a 
kormány többsége Titulescu állás- 
pontját tette magáéva. A masodik a 

Népszövetséggel való együttmüködés 

kérdése. Erre vonatkozólag Madgea- 
ru és Lugojeanu miniszterek, 

akik annak idején Vaidával ellenté- 

tes álláspontra helyezkedtek, teljes elég- 
tételt kaptak. Maniu Gyula is enge- 
dett már a Népszövetséggel való együtt- 
müködés tekintetében elfoglalt állás- 
pontjából és ma az a helyzet, hogy a leg- 
közelebbi napokban megindulnak a gen- 
fi pénzügyi tárgyalások, amelyek a 

Madgearu és Lugojanu által teremtett 

pénzügyi egyezmény szellemében foly- 
tatódnak. A Népszövetség pénzügyi bi- 
zottsága tudvalevőleg Romániába szak- 

pénzügyi szaka 

értőket akar kiküldeni azzal, hogy ezek- 
nek beleszólásuk legyen minden olyan 
kormányténykedésbe, amely pénzügyi 
vagy gazdasági természetü müveletre, 

avagy kezdeményezésre vonatkozik. Ezt 

a feltételt azonban sem Madgearu, sem 

Lugojeanu nem fogadták el, hanem oly- 
értelmü módositást óhajtottak, hogy a 
szakértők csak bizonyos esetekben szól- 

hatnak bele az ügyekbe és ezeket az ese- 
teket az egyezmény meg is nevezi. Az 

együttmüködést egyébként ugy képze- 
lik el, ahogyan azt a stabilizációs köl- 
csönszerződésben is lefektették, amely 

szerződés megállapitja, hogy a Nemzeti 
Bank mellett müködő pénzügyi ellenőr- 
ző szakértő milyen esetekben szólhat be- 
le a stabilizációs szerződés keresztülvite- 
lébe. Ilyen értelemben kivánják most a 
Népszövetséggel való pénzügyi együtt- 

müködést megvalósitani. 

Nem sokat törödik a távoli Kelet uj köztársasága 

azzal, ha a Népszövetség nem ismeri el 
függetlenségét 

A genfi diplomaták száma megszapo- 
rodott egy uj taggal. Bonson-Reaa 

neve és a függetlenségét nemrég prokla- 

mált Mandzsuriának meghatal- 
mazott minisztere. Azért jött Genfbe, 

hogy a Népszövetséggel elismertesse az 
uj mandzsu köztársaságot. De nemcsak 

a Népszövetségnél, hanem a többi euró- 
pai államnál is akarja - amint maga 

mondotta - az elismerést kiverekedni. 

Bonson-Rea mandzsuriai meghatal- 

mazott minisztert állandóan körülfog- 
ják az ujságirók, hogy tőle mentől töb- 
bet tudjanak meg Mandzsuria állapotai- 
ról. Elmondotta, hogy Mandzsuria fő- 

városának neve azelőtt Szangcsau 

volt, most azonban Hain-Kingnek 

hivják, ami Uj Fővárost jelent. Ott szé- 

kel a köztársasági elnök, Pu-Ji, a detró- 

nizált kinai császár. Eddig nem sokat 

hallatott magáról, mert mindent jóvá 

hagy, amit kormánya előterjeszt. A 

mandzsu állam kiadta uj bélyegeit, ame- 
lyeken rajta van az európai ruhás, szem- 
üveges Pu-Ji arcképe. A független 

Mandzsuriának megörvendezett sok ki- 

nai is. Ezek a kinai legitimisták, akiket 
a tulajdonképpeni Kinában üldöznek, 
mert vissza akarják állitani a császár- 

ságot. Ezek most tömegesen telepesznek 

le Mandzsuriaban és onnan vezetik a le- 
gitimista mozgalmat. Az ujságiróknak 

arra a kérdésére, hogy mi lesz, ha a 
Népszövetség nem ismeri el Mandzsuria 

függetlenségét, igy válaszolt: 
- Ha a Népszövetség nem ismeri el 

Mandzsuria függetlenségét, ez nem vál- 
toztat a dolgokon. Mandzsuria, azaz 

Mandzsu-Kuo, a népek önrendelkezési 
jogánál fogva alakult meg önálló köz- 
társaságga és ez befejezett jogállapot- 
nak tekintendő még akkor is, ha egyes 

államoknak nem tetszenék. 

........
 

- Válóper három halottal. A pécsi 

törvényszék tegnap mondta ki a válást 

Farkas Mátyás pécsváradi földmives 

és felesége perében. Amikor a volt há- 

zastársak elhagyták a törvényszék épü- 

letét, az utcán összevesztek, mire Far- 

kas hirtelen kést rántott, azzal elvágta
 

a felesége és az anyósa nyakát, majd ön- 

gyilkosságot követett el. Mindhármat 

kórházba szállitották, ahol meghaltak. 

zmeszao z 

Minőségben elsőranau, 

választékban nagy, ácban 

Baumwinkler és Marx 
női- és férfidivatáruház 

Temesvár-Gyárváros 

- A vonat kerekei levágták mindkét 

lábát. A Rékás és Topolovec közti vasuti 

pályán a vonat elütötte Stingaciu De- 

meter hatvanhét esztendős földmivest, 

akinek a kerekek mindkét lábát levág 

ták. Életbenmaradásához nincsen re- 

- A magyar operaénekesek és a 
rádió. A magyar királyi operaház tag- 
jai és a magyar rádió között harc tört 
ki, amely a studióra nézve kellemetlen 

következményekkel járhat. A studió 
ugyanis a müvészek fellépti diját száz- 
nyolcvan pengőről száz pengőre szálli- 
totta le. A müvészek nem fogadták el a 
csökkentést, hanem háromtagu bizott- 

ságot választottak, amelynek tagjai 

tárgyalásokba bocsatkoztak a studió 
igazgatóságával, azonban eredményte- 

lenül, mert a studió kitartott álláspont- 

ja mellett. Az operaénekesek erre sze- 
replésüket a rádióban lemondták. 

- Panamista báró. Varsói jelentés 

szerint Rosenberg Rozsinkó báró, a 

lengyel aeroszövetség elnöke, csunya 

botrányba keveredett. Kiderült, hogy a 

bialai repülőgyárat, amelynek élén ál- 

lott, ugy akarta felvirágoztatni, hogy 

meghamisitotta a mérleget, ezenfelül 

pedig nagymennyiségü részvényt nyo- 

matott, amelyet magas áron adott el 

előkelőségeknek. Mindezeken kivül kide- 
rült, hogy Rosenberg hatszázezer zlotys 

váltót irt alá, amelyet azonban nem vál- 
tott be. Rosenberg Rozsinkó bárót letar- 

5. OLDAL 

- Bánsági bucsu Budapesten. A 
magyar fővárosban élő bánságiak 

évről-évre nagy sikerrel rendezik 
meg Budapesten bucsujukat, me- 

lyen felelevenitik az összes népszo- 
kásokat. A rendezés a Bánáti 
Dalárda égisze alatt Kleitsch 
Imre dr. kezeiben van és az estély 
maga, melyet a Vigadóban tarta- 
nak, minden esztendőben első ki- 

magasló társadalmi eseménye a téli 
szezonnak. A Temesvárról legutóbb 
indult filléres gyors utasait és ál- 
taluk a Bánság közönségét szeretet- 
tel hivták meg az idei bucsura. A 

bánságiak a meghivást el is fogad- 
ták és tömegesen kivánnak erre az 

ünnepségre felutazni a magyar fő- 
városba. Valószinü, hogy az utazás- 
ban résztvesz a temesvári Filhar- 

moniais és énekkarával szere- 

pelni is fog a bucsun. A nagy érdek- 
lődésre való tekintettel a bánságia- 

kat Temesvárról induló ugyneve- 
zett filléres gyors szállitja majd 
Budapestre, melyet előreláthatólag 
november hó végén rendeznek. 

- Keresik a valkányi rablógyilkoso- 
kat. A valkányi rablógyilkosság ügyé- 
ben a csendőrség több irányban folytat- 
ja a nyomozást, de eddig minden ered- 

mény nélkül. A csendőrség ujabban 

négy férfit vett örizetbe. Kihallgatásuk 

során azonban alibit bizonyitottak. En- 

nek ellenére továbbra is fogságban tart- 

ják őket mindaddig, mig állitásaik iga- 

záról meggyőződést szereznek. Plank 

Frigyes bekapcsolódása a nyomozásba, 

még nem hozott pozitiv eredményt. 

- A kenyérsütő kemencében lett ön- 

gyilkos. Csernovicban Wo hl Peiza ti- 

zenhét esztendős leány borzalmas mó- 

don követett el öngyilkosságot. Ruháját 

leöntötte pesroleum azután belebri: 

a kenyérsütő kncébe és meggyuj- 

totta öltözetét. Szülői csak órák mul: 

találták meg korommá égett testét. 

- A könyv életszükséglet! Soha ha- 

zugabb tételt nem állitottak föl az embe- 

ri javak osztályozói, mint azt, hogy a 

könyv luxuscikk. A magasabbrendü em- 

beri élet küszöbén épen a betü áll. A 

kultura kereteit ma is a könyv határolja 

körül: A kaledáriumtól a szaktudomá- 

nyos munkáig. A multról való tudásunk 

őrzője a könyv, jelenünk elviselhetősé- 

gének arkánuma a könyv, a jövőben va- 

ló hit, az élniakarás hirdetője a könyv. 

Csakhogy ma rendkivüli időket élünk, 

lehetne ellenvetni - a lemondásnak 

ma nem az akarat, hanem a lehetőség 

szab határt. A rendkivüli időket jól érzi 

a könyv előállitója, a könyvkiadó is. Az 

Athenaeum a legelőkelőbb és legrégibb 

könyvkiadóvállalatok egyike, épen ezért 

elhatározta, hogy legértékesebb és leg- 

népszerübb kiadványait tetemesen le- 

szállitott áron árusitja. Kiváló magyar 

és külföldi irók szépirodalmi müvei, hi- 

res tudósok népszerüsitő munkái ép- 

ugy fellelhetők, mint az iparos, a keres 

kedő, a technikus, a mezőgazda számára 

irt tanulságos szakkönyvek. S nem fe 

ledkezett meg a kiadó az ifjuságról sem. 

A szülők az idei karácsonyra nagy gond- 

tól szabadulnak meg: minimális áron 

vásárolhatnak képeskönyvet, mesés 
könyvet, ifjusági iratot gyermekeiknel 

Ajánlatos azonban, hogy mindenki mi 

előbb szerezze be szükségletét, mert di 
cember 20-án az akció megszünik és is- 
mét a régi árak lépnek életbe. Kér, 
többezer könyvet magábanfoglaló hatai 
mas akció teljes jegyzékét bárme 
könyvkereskedéstől, vagy ahól ni 

tóztatták. Lepagetól Kolozsvár.
 

.
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- Temesvári női szabó kitüntetése. 
Megtisztelő kitüntetés érte H a a s Her- 
man temesvári iparost, az ismert női 
szabót. A hivatalos lap közli, hogy Haas 
Hermant a szabászat és szabóság taná- 
rává, egyben pedig a bukaresti szabá- 
szati akadémiának most alapitott temes- 
vári fiókja igazgatójává nevezték ki. 
Haas Herman, aki fia Haas János te- 
mesvári mentőtársulati intézőnek, hosz- 
szu esztendők óta müködik pályáján, 
amelyet Párisban tanult meg. A szabá- 

szati akadémia temesvári fiókja már a 
napokban alakul meg és Haas Herman 
erre vonatkozólag érintkezésbe is lépett 
az illetékes hatóságokkal. 

- A zsidó párt erdélyi központját 

Máramarosszigetre helyezik át. Mozga- 

lom indult meg a máramarosi zsidó párt 
ifjusági csoportjában, hogy a párt erdé- 
lyi tartomanyi központját Kolozsvárról 
Máramarosszigetre helyezzék át. Azzal 
érvelnek, hogy Máramarosban élnek a 

zsidók a legkompaktabb tömegekben és 
egyetlen erdélyi megye sem tudott man- 

dátumot biztositani a zsidó párt jelölt- 
jeinek, csakis Máramaros. Fischer 
József dr. képviselő, a tartományi tago- 
zat elnöke, a terv keresztülvitelét támo- 

gatni hajlandó. 

200 lei 
gyönyörüen berendezett szoba és teljes 
pensió, napi háromszori étkezéssel a 

llindsaz 
Densiá' 

Budapesten VI., Vilmos császár-ut 7. sz. 
alatt, - mely összeg szerkesztőségünk- 

ben előre lefizethető. 

Társas utazásoknál a fenti napi 
érból 10 százalékos kedvezmény! 

Villamos, földalatti és autobusz meg- 
állóhely a főváros központjában. 

Hided-melegviz, teleton, 
központi fütés! :-: 

- Felakasztotta magát a rendőrségi 
fogdában. A nagyváradi rendőrség két 
nap előtt őrizetbe vette Tóth Sándor 

munkást, aki a rendőri jelentés szerint 
az államrend ellen izgatott volna. A le- 
tartóztatott munkást kihallgatása után 
a rendőrségi fogdában helyezték el, ahol 
az elmult éjszaka felakasztotta magát. 
Tegnap reggel már csak holttestét ta- 
lálták meg. A rendőrség az öngyilkos- 
ságról jelentést tett a nagyváradi 
ügyészségnek, amely nem adta meg a 
temetési engedélyt, hanem a különös 
haláleset körülményeinek tisztázására 

elrendelte a vizsgálatot. 

* Fábián Béla: 6 ló, 40 ember. Atélt 

szenvedések, örök élmények, távoli 
Oroszország lelke, Turkesztán végtelen 
sikja, magyarok keserü vivódása, végte- 
len vágyak, lobbanó indulatok, leküzdött 

szenvedések: - a hadifogság ezer emlé- 
ke egyetlen nagy összefoglalásban, ez 
Fábián Béla könyve, a fogság nagy és 

egyetemes regénye. Az iró nem a fantá- 
zia merész eszközeivel kivánja elragad- 
ni az olvasót; többet ad ennél: az életet 
a maga ezer arcával, keserüségével, fáj- 
dalmával, derüjével. Fábián Béla köny- 
vét ériási érdek lődés követte,ezért a 6 ló, 
40 ember most az Athenaeum olcsó ki- 
adásában pompás kiállitásban, remek 
boritéklappal a régi 136.- lei helyett 
84 Fábián Ezer ember asszony 

szintén 84 lei minden könyv- 
esk désben, vagy ahol nincsen Le- 

ál Cluj. Kérje az árleszállitások 
zékét 

EN KAPJA A DÉLI HIRLA- 
POT minden uj előfizetőnk november hó 
elsejé g ha már most előfizet. 

- nagy Elisabet Bergner-film, Ro- 
mánia minden városát megelőzve, Te- 
mesvárott a F or um-mozgóban került 
először bemutatóra, nagy, igaz belső 

szenzációk felejthetetlen élményét hoz- 
va. Nem hiába előzte meg a világhir 

Ez a film valóban több, mint hangos- 
film. Tulajdonképpen testet öltött drá- 

ma, tökéletes szinpadi illuzió, megtold- 
va azokkal a korlátlan lehetőségekkel, 

melyekre csak ez a legujabpb müvészet 

képes, ugy térbelileg, mint a szinpadon, 
megfoghatatlanul finom részletek meg- 

érzékeltetését illetőleg. Ebben a film- 
ben Elisabet Bergner sajátosan 
egyedülálló müvészetének egyetlen ár- 
nyalata sem vész el és ugyanezt mond- 
hatjuk partneréről Forstnerrőlis, 
akinek alakitása helyenkint egyenesen 

heróikus magaslatokra emelkedik. A 

téma Bernstein Melocimü drámájá- 

nak filmesitett transpoziciója, egy 

asszony tragédiája, aki a hitvesi hüség 
és feltámadó nagy szenvedélyes szerel- 
me között lassankint felmorzsolódva 
előbb átadja magát nagy indulatának, 
majd nem tudva már, hogy kötelessége, 

vagy szerelme tirannikus parancsát 

kövesse-e, a halált választja végül is 
megoldásul. Hogy milyen mélységes 

A fehér fogolynő a Tivoliban. Közki- 

vánatra a Tivoli-mozgó igazgatósága 

három napon át ismét bemutatja a leg- 

nagyobb sikerü exotikus világfilmet, 

amelyben a dzsungel életének minden 

csodája feltárul. A fehér fogolynő cime 
ennek a nagyszerü filmnek, mely mese- 

beli vidékeken át egy csodálatos utazás- 

sal kezdődik és végül egy maharadzsa 
udvarába vezet, ahol a Kelet minden 

szinpompája feltárul. Leopárdok, orosz- 

lánok, kigyók és mindenrendü veszedel- 
mes vadállatok felvonulása népesiti ezt 
a filmet, ahol számtalan idegfeszitő 
szenzáció között annak is tanui va- 
gyunk, hogyan tépnek szét a krokodi- 
lusok egy indust. A fehér fogolynőt, a 

Az éczéki szái 
étisatet Decgnec legnagyobt filmiének temutatája 

a focumtan 
skálával játsza meg Elisabet Bergner 
ezt a szerepet, amelyben az asszonyi 

szenvedés, a megkivánás, a vágy és a 
bujkáló gondolatok minden árnyalata, 
szine ott káprázik, ott játszik, - ezt a 
játékot csak az tudja széditő változa- 
taiban felfogni, aki ott ül és szemtanu- 
ja Bergner vérző alakitásának. Forst- 
ner a forró szerelmü hegedümüvész ala- 
kitásában Maupassant élesen megraj- 
zolt novelláinak megrenditő emberi 
igazságával hat. A rendezés eszményi. 
Pszihológiai rendezésnek nevezhetnénk, 
amint minden keresett cikornya nélkül 
pont azokat a kereteket és helyeket ta- 

lálja meg, hol a drámaiasság legmaga- 
sabban feszül és minden jelenetben a 

legbensőbb lelkiesség kihangsulyozásá- 
ra törekszik. Még jobban fokozzák a 
hatást az előtérbe helyezett nagyszerü 

arcfelvételek, a szemek és a váltakozó 

arckifejezések minuciózus játékával 
mintegy skandálva a szenvedélyek rit- 

musát. Az érzéki száj tökéletes remek- 
mü. Egyenértékü a szinpadok drámái- 
val, ebben az alkotásban elenyészik 

minden gépszerüség. Éppen olyan ma- 
radéktalan gyönyörüséggel szolgál a 
közönségnek, - mint akár egy Burg- 
szinházi előadás. 

gyönyörü szép európai asszonyt meg 
akarja ejteni a kéjvágyó maharadzsa, 
de az utolsó pillanatban láva temeti el 

palotáját és őt magát is, csak az euró- 
pai asszony menekül meg férjével. A 
szenzációs film mindössze három napig 
látható. 

Intelligenciaverseny. Fehér Béla 
szerkesztésépen megjelenő Filmrevü 
folyóirat most intelligenciaversenyt 

rendez. Fölad tiz kérdést és kiváncsian 
várja, hányan tudnak azokra helyes 

választ adni. A versenyzők között érté- 
kes dijakat osztanak ki. Az intelligen- 
ciaverseny feltételei a Filmrevü leg- 
ujabb számában olvashatók. 

November elején kezdődik a munka- 
nélküliek segélyezése. Gabor Liviusz 
dr, aki - miként megirtuk - a külön- 
böző érdektestületekkel tárgyalásokat 
folytat a munkanélküliek segélyezésére 
szükséges összegek biztositására, re- 

méli, hogy ennek a hétnek végeig tár- 
gyalásait teljes eredménnyel zárja le. A 

polgármester véleménye szerint a város 
abban a helyzetben lesz, hogy a munka- 

nélküliek segélyezését már november 
elején megkezdheti. Valószinü, hogy a 
segélyezés november 10-én megindulhat. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 

halljában. 

- Hetipiacot sürget a Blaskovicste- 
lep és a Rónác. A Blaskovicstelep la- 
kossága - mint már megirtuk - moz- 

galmat inditott az iránt, hogy a Rónác- 

cal együtt hetipiacot kapjon. Tegnap 

ebben az ügyben a Schneider-féle 

vendéglőben értekezlet volt, amelyen 
száznál többen vettek részt. Hangsu- 
lyozták, hogy a Blaskovicstelep és a 
Rónác nem maradhat piac nélkül, 
amelynek megadása különben a hely- 

pénzek által a városnak bevételi többle- 
tet is jelent. Elhatarozták, hogy ujabb 
memorandumot szerkesztenek és azt 
ezen a héten küldöttségileg viszik a vá- 
rosházára. 

-....... 

- Wizo megnyitó meeting. A Wizo 
csütörtökön, e hó 27-én, délután öt órai 

kezdettel tartja e szezonban első kultur- 
délutánját a belvárosi zsidó hitközség 
tanácstermében. Dr. Róth Dezsőné, 
országos elnöknő tart előadást az idei 
bécsi Council ülésről és Weinberger 

Józsa Kolozsvárról beszámol a Wizo pa- 

lesztinai intézményeiről személyes ta- 
pasztalatai alapján. Belépődij nincs. 
Vendégeket szivesen lát az elnökség. 
- Nagy nyomora miatt öngyilkos 

lett egy református lelkész. A bihardió- 
szegi állomástól mintegy kétszáz lépés- 
nyire a gyorsvonat elé dobta magát Ko- 
vács Gábor biharvajdai református 
lelkész, aki 
után lelkileg összetörve, követte el az 
öngyilkosságot. Kovács Gábor huszonöt 
esztendőn keresztül volt Biharvajda 
község lelkipásztora, akit a község lako- 
sai szerettek és tiszteltek. A lelkész 
nagy nyomora előt menekült a halálba. 
Hatezer lei államsegélyét ugyanis ezer- 
ötszáz leire csökkentették, de ezt sem 
kapja már hónapok óta. A papi földön 

termett buzát az adóvégrehajtó vette el 
tőle és tovább már nem tudott megküz- 
deni a gondokkal. Végső elkeseredésében 
a vonat elé dobta magát, amely halálra 

gázolta. lelkészt megható gyászpom mi 

jull. pával temették el. 

arra volt elegendő, hogy a szeren 

sulyos megpróbáltatások 

és eljárunk benne. Az illető maga 

- fTáncos teadélután a Tisz 
nóban. A temesvári Román 
szombaton, október 29-én délut 
órai kezdettel a Tiszti Kaszinó 

ben táncos teadélutánt rendez, 

nek jövedelmét szegény gyerme 

ruházására forditják. A bel 

mélyenkint huszonöt lei. 

- Az aggok menházának f 
lése Lippán. P a c h a Agost dr. 
püspök visszatért Lippáról, 
szentelte a Notre Dame iskol 

aggmenházát. A felszentelési 

tásnál közremüködtek Siebig 
lippai plébános, pápai kamará 

f án Leonárd radnai ferencren 
Plesz József tanitóképzői i 
Volk Mihály cimzetes apát, 

Ferenc lelki igazgató, Willjun 
hály püspöki titkár, valamint S 
bert Péter az aggmenház lelki 
tója. Pacha püspök a felszentel 
tartás után megható beszédet 
A felszentelést az aggmenházba 
pi ebéd követte, amelyen a Noti 

/ 

Hölgyek 
szives tudomására hozom, hogy 

angolirancia nőidivatszalon 
1932. október 23-tól Hunyadi-ut 5 

alól áthelyeztem 
Kossuth Lajos-u. 3. szám 

(Polgári takarékkal szemben, - K 
cukrászda mellett). Villamos me 
Arany János-utcánál. 

Kiváló tisztelettel 
Tóth Károly nőidivats 

- Müsoros előadás a Magyar Hi 

vára. A Magyar Párt erzsébetváro 
gozata november 5-én a Magyar Hi 
vára nagyszabásu kulturestét re 
amelyet az orosz hadifogságban 

halt Gy ó ni Géza költő emlékének 
tel. Az estnek kivalo gondossaggal 0 i 
szeállitott müsorán dr. Kriván Gyu 

Ksi jdu Frigyes dr., 0 Aa 

lay János dr., Markovics Rodion, nt 
hályffy Emil, Csermák Lajos, 1 a 

Nándor, Bakos László, Kubán End e 
a Clóri -dalegylet szerepelnek. Be 
jegyek tiz és hatvan lei közötti ár 
lesznek válthatók. Az estélyt a Ma 
Ház nagytermében rendezik. 

- Agyonéheztette a férjét. A Jas 
zelében levő Falticeniben férjgyilk lr 
gyanuja alatt letartóztatták Mor ( 

Ionát, aki hat esztendőn keres. 
zárva tartotta férjét, a hatvanöt 
Mortun Emil magánzót, Mortun mi 
ter unokáját. A férfit egy raktár! 
ségben találták meg, ahova feleségő 

záratta s éveken keresztül naponta 
annyi kenyeret adott neki, amely é 

ember éhen ne haljon. Amikor a r 

őrség behatolt a raktárba, Mortun 
haldoklott és néhány óra 

halt. 

Szerkesztői üzenetek 

Buziási vasutas. Levelét meg 

vasuti tisztviselő, akire a pnasz 

met kérünk. Az illető 

letes információt szerzünk é 
az nal levélben a negi juk 

frlod 



aru pénzügyminiszter nagy- 
ügyi reform megvalósitá. 

. Elsősorban az adórend- 
eformálásáról van szó és Mad- 

nlegi egyenes adórendszert 

ágban megváltoztatni kivánja 
, hogy ezaltal az állampénztá: 
ek fokozása lehetővé váljék. A 

miniszter terve az, hogy pro- 
adórendszert valósit meg. 
k az adóreformmal kapcsolat- 

k annak idején, hogy Temes- 
ának vezetősége fölvetette egy 

bank létesitésének tervét. Temes- 

elezten r volt városi takarékpénztár, 
iválóan müködött, de később azt 

u 4 ui ztották a Timisianaba és a vége 
ogy a Timisiana tönkremenése 
toria-bankkal való fuziója 
áros csak sokára tudja meg- 
ankban levő millióit. A mostani 
helyzetben szükségesnek mu- 

k a városi bank létesitése, amely 

a gonosztól 1 
Déli Miriap ede regénye 

Hrta: Kisregécri Bán Bán András 

78. folytatás. 

a kérem miss fvát, legyen jó 
be nekem azt a fekete ruhá- 
ely mister Tenkei temetésén 

jtam. Ott találja a ruhás szekré- 
. Nem akarok a biróság elé ál- 
n a ruhában, amely rajtam van 

összegyürődött. 
em, azonnal elmegyek a Tenkei 

közlöm a miss kivánságát miss 
1. 

Elly még aznap megkapta a 
át és megkapta a papirost és a 

délutánon keresztül ott ült a 
levő kicsi asztal mellett és szor- 
nirt. Az irást csak akkor sza- 

élbe, amikor a vacsoráját hoz- 
yult azonban hozzá és amikor 

tt, hogy az edényt kivigye, 
a látta, hogy maddnem az 

ora érintetlen. 
tudok ma enni, - szólt Elly 

kérdő tekintetére nincsen 

zem azt, - gondolta magá- 
akinek kilátása van rá, 
halálra itélik, annak nem 

ágya. 
tovább folytatta az irást. 
jóval kilenc óra előtt el- 
Kilenc órakor ugyanis a 

gearu uj adőrendszer syslésan 
dolgozik 

'lembevételével tárgyalja majd ezt a kér- 

évt hellett akhor évek előtt a hitünően 
peráló vátosi tahavékpénztávt ok nélhül 

megszüntetni 

alamennyi cellájában kivülről 

ban a miniszter uj alapokra kivánja fek- 

tetni a közvetett adók rendszerét, amely 
a fogyasztási illetékek, a cukor, petro- 

leum, alkohol stb. illetékeinek ujból való 

megállapitására vonatkozik. Az uj adó- 
rendszer már január elsején lépne életbe 
és a november 15-én kezdődő parlamenti 
ülésszak a jövő évi költségvetés figye- 

dést. 

latot szavaztatott meg, amely a városi 
bankok felállitásának feltételeit tartal- 
mazza. A törvény megjelent a hivatalos 
lapban. Temesvár városa most ujból 

foglalkozik a városi bank tervével és azt 
valószinüleg még ebben az esztendőben 

megvalósitja. 

Csak idő kérdése! Szófiai jelentés sze- 
rint Kosztrinkov bolgár közleke- 

désügyi miniszter beszédet mondott, a 
melyben bejelentette, hogy a rossz gaz- 
dasági helyzet miatt Bulgária jóvátételi 
kötelezettségeinek részletét csak ötven 

szizlk ereji tudja nezeni 

hogy a foglyoknak mind aludui kell 
menni. 

Kilenc óra után csak bizonyos szabá- 
lyos időközökben gyul fel egy-egy pilla- 
natra a cellákban a villany. Olyankor, 
amikor a szolgálattevő őr az ajtóra al- 

kalmazott kémlelő nyiláson be-betekint, 
hogy meggyőződjék róla, vajjon ola 

bent rendben van-e minden. 

Dalton Elly befejezte irását és idejé- 

ben lefeküdt. 

Az éj folyamán az őr az ő cellájába is 

többször bevilágitott. Látta, hogy a 

székre oda van készitve a ruha, ame- 

lyet a másnapi tárgyalásra délután be- 

küldtek neki. És látta, hogy Elly a fal 

felé fordulva mozdulatlanul alszik. 

Ugyanigy szokott aludni más éjszaká- 

kon is és az őr nem is talált abban sem- 

mi szokatlant. 

Csak azon bámult, hogy amig az izga- 

tottságtól este nem volt étvágya, most 

olyan pompásan és mélyen tudott aludni. 

ZAzóő dolga, - morfondirozott az 

őr és vállat vonva tovább sétált a hosz- 

szu folyosón. 

A fogházőrnek különben is az volt a 

legfőbb gondja, hogy kivárja az éjfélt, 

amikor majd fölváltják. A fölváltás be- 

következett és a szolgálatot átvette a 

alá a folyosón és végezte az ellenőrzést. 

Az éjszaka végre eltelt és reggel hat 

órakor megszólalt az összes cellákban a 

berregő csengő, amely jelezte, hogy el- 

érkezett a fölkelés ideje. 

Az őr öt perc leteltével sorra benézett 

a cellákba, vajjon a foglyok eleget tet- 

tek-e a felkelésre való hivásnak. 

Valamennyien ébren voltak már. 

Csak éppen Dalton Elly feküdt to- 

másik őr, aki szorgalmasan sétált föl és 

azonban a helyzet nem javul, ugy a leg- 

közelebbi esedékesség idején ennyit sem 
lesz képes törleszteni. Kijelentette, hogy 
amennyiben a világgazdasági konferen- 
cia nem oldja meg az általános gazda- 
sagi kérdéseket, akkor nemcsak Bulgá- 
ria, hanem a legtöbb európai állam abba 
a helyzetbe jut, hogy nem tud eleget 

tenni fizetési kötelezettségeinek és mo- 

ratóriumot fog elrendelni. 
Az importáru kontingentálása. Buka- 

resti lapok értesülése szerint a kormány 
immár egészen komolyan foglalkozik az 

importáruk kontingentálásával. A tervet 
Madgearu vetette föl még genfi utazása 
előtt és távolléte alatt a kereskedelmi és 
iparügyi miniszteriumban kidolgozták az 

erre vonatkozó tervet. A kormány az 

import kontingentálása ügyében még 

ezen a héten ankétet tart. 
A liszt és kenyér árának szabályo- 

zása. A kormány gazdasaági tanácsa teg- 
nap tartotta meg első ülését, amelyen 
Maniu Gyula elnökölt. Az ülésen fog- 
lalkoztak az élelmiszereknek egyre foko- 
zódó drágulásával és szükségesnek ta- 

lálták, hogy a liszt és kenyér előallitaásá- 
ra bizonyos egységes módozatokat te- 
remtsenek meg, mert csak igy válik le- 

hetővé a kenyérárak egységes megálla- 
pitása is. A kérdést gazdasági, pénzügyi, 
jogi és szociális oldalról világitották 

meg és megbizták Lugojeanu ipari 
és kereskedelmi minisztert, hogy a kor- 

mány gazdasági tanácsának pénteki ülé- 

se elé konkrét javaslatokat terjesszen 

erre vonatkozólag. 

Az osztrák-román vámszerződés. Teg- 

nap életbe lépett az osztrák-román vam- 

szerződés. Ezzel kapcsolatosan az összes 

vamhatóságok megfelelő utasitásokat 

kep 

Az őr erre erélyesen kopogtatott az 

ajtón. 

- Micsoda fegyelemsértés ez, - kér- 

dezte önmagától, - különben is hogyan 

lehet ilyen mélyen aludni, amikor vala- 

kinek főtárgyalása van. 

A kopogtatásnak semmi eredménye 

nem volt. 
Az őr dörömbölt az ajtón. 

Elly meg sem mozdult. 

Ez már nyugtalanitotta az őrt. 

Itt valami nincsen rendben, - 

ijedt meg hirtelen. 

Izgatottan kereste elő a derékszijjá- 

ra kötött kulcscsomót. 

A keze remegett, amikor a kulcsot 

bedugta a zárba és megforgatta azt. 
Belépett a cellába és izgalmában meg- 

feledkezett még a szigoru előirásról is. 
Nem csukta be maga mögött az ajtót, 

hanem tárva-nyitva hagyta azt. 
- Miss Dalton, - kiáltott hangosan. 

Semmi válasz. 
Semmi nesz. 

Az őr egyetlen ugrással ott termett 

az ágy mellett. Kemény tenyerét rá- 

nyomta a fogolynő vállára, aztán eré- 

lyesen megrázta azt. 

- Miss Dalton, azonnal keljen föl! 

Abban a pillanatban azonban elkapta 

a kezét a leány válláról. 

Erezte, hogy Dalton Elly teste merev 

és hideg volt. 

Az erős rázástól a test megfordult a 

hátára. 
Üveges szeme nyitott volt. 

Az arc egy halott leány arca volt. 

A fegyőrön annyira erőt vett a rémü- 

let, hogy erős féri térdei megremegtek. 

A következő pillanatban kilépett a 
cellából és annak ajtaját bezárta a 

kulccsal. 

villanyt és az azt jelenti, 

7. OLDAL 

Iparosok kongresszusa. A kisiparosok 

vasárnapi kongresszusára az egész Bán- 
ságból nagy számban jelentkeznek már 
a résztvevők az ipari munkaadók szindi- 
kátusánál. Eddig körülbelül kétszáz de- 

legátus jelentette be részvételét. Jo a ni- 
tescu és Lugojeanu nminiszterek, 
akik a kongresszuson szintén jelen lesz- 
nek, több képviselő és szenátor társasá- 

gában érkeznek. 
A temesvári gabonapiacon tegnap né- 

mi szilárdulás állott be. A lucerna meg- 
felelő mennyiségüű ajaánlat miatt vala- 
melyest esett. Arak a következők vol- 

tak: óbuza 650, ujbuza minőség szerint 
610-630, tengeri 205-210, ujtengeri 

140, árpa 250, sörárpa 310, rozs 485, lu- 

cerna 22.-, lóheremag 20.-, tökmag 

450, napraforgómag 2830, burgonya 150 
és 190 lei száz kilónkint a bánsági fel- 

adóállomásróél. 
Hivatalos valutaárfolyamok. A Nem- 

zeti Bank temesvári fiókjának hivatalos 
valutaárfolyamai a következők: (Az el- 

ső szám a véte, a második az eladást 
jelentik) : dollár 166.50 (168), svájci 
frank 32.30 (32.75), font 578 (585), 
francia frank 659 (665), cseh korona 

4.95 (5), dinár 235(260), pengő 21 (23), 

silling 19 (20), márka 39.85 (40.25). 

Mind Déle 

2 2 

szőrmélt 

és megbizhatóan beszerezhetők a 

Szőzme zőrmeédtékestőlársaság- -nál 
IV., Kossuth Lajos-utca 6. sz. 

Detaileladás engrosárakon 

jelentette: 
- öngyilkosság történt. 
- Hol? - kérdezte az őr nem ke 

vésbbé izgatottan. 
= Itt a fogházban. 
= Melyik cellában? 
- Az ötvennégyesben. 
- Miss Dalton Elly? 
- Az. 
A főőr a fogházigazgatóhoz rohant. 

Az őr utána loholt. 
Néhány szaggatott, izgatott szóból az 

igazgató is megtudta, hogy mi történt. 
Azonnal telefonált Hellis ügyésznek és 

a fogházi orvosnak. 
A cellában nemsokára együtt volt a 

bizottság. Az orvos megtekintette a 
holttestet és az első pillanatra megálla- 

pitotta: 
Vvalóban öngyilkosság történt. 

Mérgezés. 
A halott Dalton Elly kezében, amely 

eddig a takaró alatt volt, megtalálták az 

irást, amelyet előző napon készitett. Az 

ügyész azt azonnal magához vette és ott 

a helyszinén fölolvasta a bizottság előtt. 

A papiroson kuszált sorokban Dalto 

Elly pontosan leirta, amit már a vizsg 

lat során is bevallott, hogy miképpen 

vette őt rá Baikalov mister Tenkei meg 
mérgezésére és hogyan oktatta ki a mé- 

reg megszerzésére. 
Azután áttért saját esetére. 

- Tisztában vagyok vele, hogy a bi 
róság halálra itélne. Nem akarok e 

alól kibujni és magam itélem magamat 
halálra. Megmérgeztem mister Tenke 
és most megmérgezem magamat. Min 

kettőnk halálát sztrichnin okozta. 
Azután elmondta az irás, hogy Dalto 

Elly hogyan jutott ehhez a 

adaz méreghez. 

A főőrhöz sietett és izgatott son Eeyt 



mentes, 

Erógyfirdő, Timisoara. 

T Apvóhivdetések 

E 

Mihalmazás 

Butorok 

egy használt, politurozott hálószoba 
3500.- leiért, egész uj szobabutorok 
4500-7500 leiig, tölgyfa ebédlő 12.000 
és konyhaberendezések 1500.- leiért 

kaphatók. Ugyanott régi butorokat ujra 

átcserélnek. I., Nádor-utca 3. Érdeklőd- 

ni a fodrászüzletben. (1475) kérnek a tulajdonosok. 

Aranyökör R. T. megnyitás 
Elsőrendü italok és ételek olcsó árban, 

Menü már 20 leiért. Haviabonomában 
ebéd és vacsora Lei 1000. Egy pohár sör 

vagy negyed liter jó bor, zónapörkölt, 
vagy mititei kenyérrel 10 leiért. Italok 
prima minőségben, szives pártfogást 

(1921) 

Tanoncokat 

ügyes fiukat modell asztalosnak, öntők- 

nek és esztergályosoknak felveszünk. IV 
ker. Friedrich Testvérek. (1466) 

l fllást koezes 

Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra közepkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 

adóban. (859) 

Mdászvétei 
Kis családi ház 

azonnal, vagy november 1-re kiadó, 
nagy kerttel, istálóval és disznóóllal. Ér- 

deklődni Söprényi vendéglő, Freidorfi- 

ut. (1457) 

Perzsaszönyeget xx 
keletit és belföldit, ezüstöket, 
ékszereket, antik butort keresek meg- 
vételre. Bizományban mindezeket át- 
veszem, esetleg előleggel. Zálog- 
cédulákat magas árban veszek. 
Sternberg. (1391) 

EBritania 

fémöntőde Temesvár, (IV., Str. lancu 

Vacarescu 7.) vesz legmagasabb napi 

áron ócska fémet, bronz, réz, puha ól- 

mot stb. Vállal mindenféle öntvényeket 
mint bronz, phosphorbronz, sárgaréz, 
aluminium és egyéb ötvözeteket. (1813) 

Veszek Wertheimkasszát 

minden nagyságban, iroda és üzletberen- 
dezéseket. Oberlánder, IV., Fröbl-u. 33. 

(1962) 

Hócipők 
a tavalyi szezonból kiárusitási árban. 
85.-, 100.-, 120.- leiért. Szőrmék bá- 
mulatos olcsó árakban. Grossmann Sán- 
dor rt., a gyárvárosi szerb templom mel- 
lett. (275) 

Eladó 
teljes felszereléssel, autógummi gőzvul- 
kanizáló készülék, üzem megnagyobbi- 
tás miatt. Ugyanott gummi szakmában 

teljes szakképzettségü segéd felvétetik. 
Kiss vulkanizáló, Lugos. (1484) 

Központi fütéshez 
alkalmas, 14 atmosférás, koncesszió- 

4.82 m2 tüzfelületü Tubulia 

Wien gőzkazán olcsón eladó. Neptun- 

Burgonya, nyari rózsa, 
kék rózsa és fehér, hagyma, 
bab, liszt és mindenléle takar- 
mány darák, táblasódaráló, 
háziszappan, mindenkori 
jegolcsőbb napi áron. 

Házheoz szállitva. 

iloria" tasa de tomeri 
füszerkereskedés Bulv. Carol 66 

Telefon 19-02 

sát kéri a „Vakok egylete" Erzsébetvá- 

IMKKKKKAKAKAKAAIIKKKIAI 

fnitkezéseket 
olcsőn vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ad a 

Vakás 

Főutvonalon 

4 szobás balkonos modern lakás, ugyan- 
ott egy 2 szobás udvari lakás azonnal 
kiadó. II. ker. Liget-ut 9. I. em. 2. (1474) 

Modern 3 szobás 
családi ház november 1-ére olcsón bér- 
beadó. III., Holló-utca 34-b. (1479) 

giiülöniéle 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonással. 
házicipő készitésével, zenével és zong 

ra-hangolással foglalkoznak, mühe- 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 

hivasra a munkánkért házhoz is me- 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 

(509) ros, Posta-utca 2. 

Vegetarianus és dietetikus étterem 

Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-sor). Kitu- 
nő dietetikus és vegetarianus konyha, 
állandó hideg és meleg ételek. Olcsó me- 

nü és abonoma rendszer. Szives pártfo- 
gást kér a tulajdonos. (1866) 

Legjobb 

és legolcsóbb bádogos és vizvezeték sze- 
relési munkát kapja Tóth Mihálynál, 
Fröbl-utca 26. (1883) 

Ezerjó Étteremben 
Str. Eugen Savoya 18, étkezlet a legiz- 
letesebben és legolcsóbban Menü és Abo- 
noma rendszerben, étlap szerint házon 
kivül is. Szives pártfogást kér a tulaj- 
donos. (1923) 

Megnyilt bádogos és vizvezetékszerelő 

mühely 
Szakmámba vágó összes munkákat ujés 

javitásokat garancia mellett vállalom. 
Kreizer, Belváros, Jenőherceg-utca 3. 

(1922) 

H aszépakarlenni, 
használjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, B 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy: 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Legujabb magyar könyv! 
Körmendy Ferenc, A BUDAPESTI 
- KALAND szerzőjétől 

MDUL 7.15 VIA BODENEAC 
Ára Lei 32- 

Kapható a 

„ultura" könyvkereskedésben 

Józsefváros, Hunyadi-ut 15. 

Ugyanezen könyvet és még sok ezret 
a Cultura kölcsönkönytárában a Déli 
Mirlap minden igazolt előtizetője 
havi 25- lei kölcsöndij ellenében 

olvashatja. 

leiért 

leiért egyszer 

egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását! 

A hirdetés diija előre fiizetendő - 

1 szobakonyha 
szobás 

Karne, Belváros, Nádor-u. 1. 

fürdőszobával 

Gyárváros, Fő utca 29. 

5 szobás modern 

november 1-re 

Józselváros, Szeiler Antal- 
utca 8. 

3 szobas modern szobás 
fürdőszobával november 1-re 

azonnal vagy nov. Ire Erzsébetvárosi parknál Szoba 
Közelebbit; Hattyu-u. 6. - 
( Ei szám) háztulajdonos- 
nál. 

Józsefváros, Ormos-utca 8. 

irodának vagy rendelőnek 

telefonhasználattal 

(ürdő- és előszobával) 
november 1-re Erzsébetváros, 

gózselváros, Eötvös-utca 24. Házmesternél. 

szebás Lloyd-sor, Palace II-5. 
fürdőszobás 4 Telefon 848. 

november vagy december 1-re szobás (olcsón) 
Gyárváros, Fő-u. 28. vagy Erzsébetváros, Református- 

Coronini-tér 22. ház zz a 

3 szobás 4 szobás modern Hirdesse e rovatban 

november 1-re . kiadó lakását 
Tirol-u. 36. 

; 

9.40: Zenekari hangverseny. 1 

seny Patak Irma (ének) és FI 

seny. 9.15: Német-est a szimfón 

hangversenye. 1.5: Gramofonz 

45: Gramofonzene. 
hangverseny. 9.45.: Jazz-ban 

szimfónikisok hargyersenye 1 

Csütörtök, október 27. 
Gramofonzene. 
Román és könnyü zene. 7 
hangverseny. 8.30: A Lamern 
cia cimü opera előadása. 
10.15: Az első honvédgyaloge 

karának hangversenye. 1.5: ( 
nekari hangverseny. 3.45: Hi 

A rádió diákfélórája. 5: Gram 
5.45: Hirek. 6: Gazdasági előa 
Kelmay Ilona hangversenye. 

Paksy Jenő és Kárpát Zoltán 
gorás magyar nóta hangverse 
A Salome cimü opera előadása 
házból. Utána hirek, majd cig 

kar hangversenye. Bécs. 12. 

Szórakoztató zene. 9.10: Gram 

rakoztató zene. Belgrád. 12: Gra! 
zene. 1.5: A rádiózenekar hangve 
6: Népdalok. 6.30: Gramofonzene 
Hegedühangverseny. 10.10: 

hangverseny. 11.15: Szórakoztat 

11.40: Kávéházi zene. Milánó. 
nyü zene. Gramofonzene. 9.4 
band. Prága. 9.40: Tánczene. 10.3 
ganini-hangverseny. 11.20: O 
zongorahangverseny. Róma. 9 
raelőadás. Strassburg. 8.30: Gral 
zene. 10: Két francia operett el 

Stockholm. 7: Gramofonzene. 8.4 
tonazene. 10: Gramofonzene. 
gart. 8.30: Operettrészletek. 
Hangjáték. 10.40: Régi táncok. 
A filharmónikusok tánczenéje. 
7: Könnyü zene. 10: Cseh zene. 
Tánczene. 

Péntek, október 28. Bukarest. 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6 

diózenekar hangversenye. 8.40: ( 
fonzene. 9: A filharmónikusok : 
nikus hangversenye. Budapest. 

Gramofonzene. 1.5: Zenekari ha 

Alice (hegedü) közremüködésével 
Testnevelési tanfolyam. 3.45: 

4.30: A rádió diákfélórája. 5: Pe 
a szinpad. Oláh Ferenc előadása 
Hirek. 6: Radosné Bock Hilda beé 
lokat énekel schrammelzene kisér 
7.10: Cigányzenekari hangv 
8.15: Móricz Zsigmond előadása 
idők tanuja. 8.45: Az operaház z 
rának hangversenye. Utána hirek 

jazz zenekar hangversenye Vig 
énekszámaival 11.45: Magyari I 
cigányzenekarának hangversenye 

12.30: Zenekari hangverseny. 
Gramofonzene, 5.40: Délutáni ha 

közremüködésével. 11.20: Régi 
slágerek Belgrád. 12: A rádiózi 

Gramofonzene. 6: Cseh zen 

Szimfónikus hangverseny. Milárn 
Könnyü zene. 8.30: Gramofo 

10.15: Szimfónikus zene. Prága. 
Fuvószenekar hangversenye. 
mofonzene. 7: Német dalok. 
harmónikusok hangversenye. 

Szórakoztató zene. 9: Orgona 
seny. 11: Gramofonzene. S 

Régi francia dalok. Stuttgart. 
Bécsi zene. 10.20: Kamarazene. 
Tánczene. Varsó. 7: Táncze: 

HIRDESSE 
A DELI


